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Főispán! kortesbeszéd
Debreozon, december 15.

Mikor Luczifer a menyorazágból ki 
kopott, tudvalevőleg egy ideig az ég és 
föld közölt lebegett. Ebben a szerencsét­
len helyzetben van most nemes Hajdú- 
vármegye és Debreczen sz. kir. város 
nyugalomra megérett főispánja, Wesz- 
prémy Zoltán. Ég és főid között lebeg s 
mindennap remegve számítja, hogy a 
kegyelmes sógor, Tóth János v. b. t. t., az 
Apponyi-párti nagyur hatalma mikor rop­
pan meg. Mert ha ez bekövetkezik, min­
den bucsuzkodás nélkül mennie kell. A 
koalíció sógorsági és érdák hatalma szülte 
s annak bukása öli meg. Utána nem sir 
senki. Mielőtt azonban a főispán ur székét 
elhagyná, ma egy rendkívülit produkált, 
amit a Tisza-korszak alatt sem igen Iá 
tott és hallott a nemes vármegye. Nyíl 
ván bele akarta íratni nevét a vármegye 
annaleseibe, hogy ő is éli és pedig nem 
teljesen nyomtaianu1.

Hajduvármegye mai közgyűlési tárgy- 
sorozatában a közigazgatási bizottsági 
tagok választása is ott szerepelt. A tör­
vény világosan megmondja, hogy a vá­
lasztás titkos szavazással, szavazólapok 
utján történik. Ez ellen nem volt ki­
fogása“ a bukóban levő főispánnak, mi­
kor azonban a szavazatszedö küldöttsé­
get megalakította, szót emelt s a követ 
kezö kijelentésekkel befolyásolta és erő­
szakolta ki a választást:

»Herben*Hetesen «■ t
OEB6EOZIR, 

Plaoi-utota 41. Ae 48. e*éme

— Tekintetes törvényhatósági bi­
zottság ! Mié ött a szavazást elrendel­
ném, tudomására hozom a bizottsági ta« 
uraknak, hogy a most kitépő bizottsági 
tag urak mindnyájan kivé el nélkül tel­
jesen megérdemlik, hogy újból megvá- 
úsztassanak. Kötelességeiket hűen ebé 
gezték. Azért ne méltóztassanak abból 
senkit kihagyni, méltóztassanak őket új­
ból megválasztani, erre kérem az urakat!

Eddig volt a csinos kis beszéd, me­
lyet piru'ás nélkül adott elő. A bizott­
sági tagok egy része tudta, hogy miről 
áll a sző. Arról, hogy egyik böszörményi 
közigazgatási bizottsági tagot, aki a fő­
ispánnak mellesleg kenyeres pajtásr, ki­
hagyjak s helyette Szoboszlőrói vagy 
Nánáiról egy másik bizottsági tagot hoz­
nak be. Addig az volt ugyanis a várme­
gyén a megádapodús, hogy a hajdú vá­
rosokból 2 — 2 s az egyes járásokból is 
2—2 közigazgatási bizottsági tag válasz- 
tassék, kivéve a központi j r ist, mely 
az összes hivatalos tagokat adja. Hajdú 
böszörménynek 3 helye lett két évvel 
ezelőtt s most a méltányosság azt kö­
vetelte, hogy vagy Nánás, vagy Szo- 
boszló kapjon egy helyet, ímnek vágott 
elébe a főispán erőszakos parancsszavá­
val, visszatetsző befolyásolásával. S ezt 
az eljárást mi, kik a vármegyétől telje- 
sen függetlenek, tehát érdektelenek va­
gyunk, a leghatározottaboan elítéljük. 
Hoi van a vármegye önkormányzati joga, 
ha a főispán a közgyűlés szine elölt

A művésznő fogadalma.
A zenekar csupa magyar lányból állott. 

A balpártnak egy kis kávéházában játszott 
estenként, mintha konkurenciát akart volna 
csinálni a szemközti mulatóhelynek, ahol 
komolyképü zenészek csupa klasszikus dara­
bot adtak elő. Némely korai habitüét meg­
zavart ez a hangzavar s elmenekültek innen. 
Uak egyetlen egy maradt o;t, kissé mámo­
rosán. Desoomettantnak hinták, negyven 
eves volt és nagyon lágy szivü.

Desoomettant ur minden este odaült a 
zenekar közvetlen közelébe, mert azt áili- 
otta, hogy ha nem látja a játékosokat, nem 

ia 8 Jtevetni a zenét. Rámosolygott a 
eanyokra, akik szelíden és csendesen han- 

golták szerszámaikat. Berta kisasszony, aki- 
“ Meresztett haja és rövid szoknyája volt, 

a zongorát „kezelte*, Liza dirigált és még 
^87 négyen Játszottak. Berta tulajdonkép- 
Lz ♦ vo^» Liza pedig batignoliesi, de 

rt ck is magyaroknak adták ki msgukat 
r fe®z>teUek vörös mellényükben. Éj- 

„ en eljöttek a mamák és magukkal vittek 
8 művésznőket. Ilyenkor Des- 

t6^8t»nV8 fe állt helyéről, sóhajtott és 
áaa °á’ Ebb61 megértheíik önök az ő lelki

Liza kisasszony egy gyalogos had 
nagygyaí kacérkodott, aki rajongott a szép 
„kok Dunáért “ Desoomettant azonban ezzel 
nem törődött. Szerénysége iiltotta ily ma 
gasra emelni tekintetet. Berta még gyermek 
volt az ő szemeiben, azért választása egy 
szelíd arcú hegedumüvósznőre esett, ö állt 
leghátul úgy, hogy a többiek csaknem el- 
fedték;. Szép, fo&ets haja és Bőiét szemei 
egyszerre megtalálták az utat az agglegény 
szivéhez. Előadás közben nem nézett Des- 
cometíantra, de aztán néha szomorúan rá­
emelte Ígéretekkel teijes tekintetét. De ilyen­
kor is ismét csak elrejtőzött a többiek háta 
mögé, mintha szégyellene magát valamiért. 
Ez tette őt még el tagadóbbá a Dascomettant 
szemében.

Kikérdezte a pincért :
— Mondja már, Eusébe, hogy hívják 

azt a kis leányt, aki mindig a többiek háta 
mögé bújik ?

— Zsófikénak, A társnői mindig ki- 
csufolják.

— Ah!
Nem mert tovább kérdezősködni, de 

távol Vle egyre reágondolt s olyan estékről 
álmodott, amikor ez a Icá .y egyedül csa* 
az 6 szamára fog hegedülni. A boldogult 
Descomettantnó nem szerette a znnét, hami-

elöre kijelenti, hogy kiket kell beválasz­
tani egyik vagy másik bizottsági tagsági 
helyre ?!

Hol van a bizottsági tagok szabad 
választási joga, ha egy állami mandatá» 
rius. az elnöki székből úgy befolyásolja 
a bizottsági tagokat, hogy ezek az urak, 
akik most voltak a közigazgatási bizott­
ságban tagok, feltétlenül megválasztan­
dó k. Jelöl ijeitek kel tehát üljetek le, azok 
a főispán, e kényur elölt érdemetlen 
semmik ?! . . .

Hol van a főispán! állás tekintélye, 
ha a törvényt, mely az ilyen bcbeszélé- 
sekröl, beajánlásokról, beerőszakolásokról 
semmit sem tud, maga a főispán csú­
folja meg ?

Hol van az a törvény, vagy jog­
szokás, amely ezt megengedi; mely ilyen 
vakmerő fellépésre a főispánt feljogo­
sít j a ?

A bizottsági tagok függetlenebb gon­
dolkozása tagjai előtt bizonyos vissza- 
útazö morajt keltett a főispán kijelentése. 
De kérdjük: miért nem ó alt fel nyom­
ban a megyei függetlenségi és 48-as párt 
elnöke ? Miéit nem magyarázta meg a 
haló porában is rugdaló főispánnak, hogy 
eljárása törvénytelen és illetlen ? Kérd­
jük : hol volt a vármegye 48-as érzelmű 
alispánja, Kovács Gyula, hogy torkára 
nem forrasztotta a szót az elnöklő nagy­
lak? Vagy talán már annyira össze­
szoktak a három és fái évi idyii alatt, 
hogy most már igy is jó ?

eau énekelt és megvetette a művészetet 
Zsófikat bízonynyal a bájosságáért és tar 
tózkodásáórt nevették ki a társnői.

Egy este a kijáratnál megvárta őt i 
látva, hogy esik, felajáulta neki esernyőjét 
s mikor a többiek már elhaladtak. Zsófiki 
elfogadta.

Belekapaszkodott a karba is, melye 
Desoomettant feléje nyújtott.

— Messzire megy ? — tudakolta ez. 
— Tíz percnyire innen 
— Elkísérem, hm is erre lakom. 
Útközben a zene is szóba került. Dl 

Zsófi csak egyre azt hangoztatta :
— Ah, a társnőim nagyon gonoszak 

Ha tudná, ön, uram...
Dascomettant megszorította a karjá 

védelmezőleg. És Zsófika most beszédesebi 
lett s elmesélte vágyát a nyugodt, egyszeri 
polgári élet után. Mintha csat. Descomettan 
adta volna a szájába a saját gondolatait 
Mikor elváltak egymástól, Descomettan 
meghatva kérte :

— Ugy-e, szabad lesz máskor is elki 
sérnem ? .

— Őrömmel látom önt viszont, urán 
■ fe'elte a leány.

Másnap a zenekarban egyébről sen 
esett szó, csak a Zsófi szerencséjéről. Nek—----- - -------- ------------------------- uescomeuanme nem szerette a

NR tnváhh jjfi'HMA A ULiin kész férfi, fiú és gyermek rutiFáiüiíiIzTbii7^Piac*-ntca „

B ™VaDD Kincs ArthüPeSTarSa^lÄ Karácsonyra Ä
olclóságáról mag nem győsődótt.
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Semmit nem szólunk, ha a főispán 
vagy alispán egy korteslistát összeailittat 
8 azt emilyen, vagy amolyan megáilapo 
dás után a bizottsági tagok között szét­
oszlatják és többségre jut atják. Elvégre 
korteskedés nélkül választás nincs. De 
az elnöki székből korteskedni, a törvényt 
kijátszani, a bizottsági tagokat befolyá­
solni, ehhez nincs joga XVeszprémy fő­
ispán urnák még akkor sem, ha ég éa 
föld kö.ött lebegve, el is felejtkeznék a 
törvényről és az — illemről, __

Orvtámadás 
a szekularizáció ellen.
Sopron és a kathollkns autonómia.

Hajdumegye közgyűléséből.
Az ízig-vérig klerikális S>pron vár 

megye különös orvtámad&st intézett a 
Hajduvármegye által megindít itt szsku'ari- 
zációs mozgalom ellen. Egy ártatlannak 
látszó határozati javaslatot szerkesztettek. 
Sopron megye klerikális urai, amelyik alatt 
azonban nem más tendencia lappang, mmt 
az, hogy az állam a tulajdonát képező papi 
javakat az egyház számára tulajdonjogilag 
bekebelezze. Hajduvármegye azonban átlátott 
a szitán s mai közgyűlésén a támadást eré­
lyesen visszaverte Baltazár Dezső dr. hatá 
rozati javaslatával.

Sopron megye törvényhatósága aziránt 
intézett feliratot a képviselőházhoz, hogy a 
katolikus autonómiát léptesse életbe. A fel­
iratot a vármegye hason széllé mii felirat 
szerkesztése végett megküldte Hajduvärme- 
gyéhez is.

A javaslathoz elsőnek Lengyel Imre 
szolalt fel, élénken támadva a soproni javas­
latot, mely a klerikálisok érdekót szolgálj f 
Nagy derültség közben mutatta ki statiszti­
kai adatokkal, hogy Magyarországon 2500 
apáca és 6000 szerzetes van s legutóbb is 
Apponyi Albert gróf kultuszminiszter az

apácáknak házvételre 400000 koronát adó 
mányozott. Szerinte úgy lehetett volna ezen 
ügyet a legcélszerűbben megoldani, ha a 
szerzetesek az apácákat elvették volna
(Derültség.)

Utána Baltazár Dezső dr. szólalt fel ts 
lendületes, érveiben gazdag beszédoen szed.e 
ízére a soproni javaslatot. K-mutatta, hogy 
Sopron vármegye hazafiatlau határozata azért 
eürge-ti a róm. kath. autonómiát, hogy a 
szekularizáció kérdését többé fel se lehessen 
vetni, vagyis, bogy az állam adja at tulaj 
doajogilag a papi javadalmakat a római egy 
házi ak. Ezután a következő határozati ja­
vaslatot terjesztette elő :

„Törvényhatósági bizottsági közgyü 
lésünk bár szükségét látná olyan ró 
mai kathoiikus autonómia mogalkotá 
sanak, melyben a világi rend úgy az 
egyházi igazgatásban, mint a törvény- 
hozásban a papi renddel egyenlő jo­
got és befolyást nyerjen, mégis arra 
való tekintettel, hogy a soproni hatá­
rozat az indokolásból kitetszöleg olyan 
autonómiára gondol, amely az álla n 
tulajdonát képező papi javakat az ál­
lam tulajdonából kiszakítva tulajdon­
jogilag bekebelezné, az átiratot, mint 
a jogrendbe, továbbá a magyar állam 
érdekébe ütközőt félreteszi.*

A közgyűlés a határozati javaslatot egy- 
íangu lelkesedéssel elfogadta.

Bauch bán a király előtt. Budapesti 
tudósítóik távirato za : Rauch Pál horvát 
bán, aki tegnap óta Budapesten időzik, ma 
hosszabb ideig tárgyait Wekerle miniszter- 
elnökkel. Rauch Fai horvát bán ma meg­
óvást kapott a királyhoz. Az este el is uta­
zott Becsbe s holnap kihallgatáson jelenik 
meg a király előtt.

Nagy György üdvözlése. Nagy G/örgy 
orsz. képviselő a következő üdvözlő táv­
iratot kapta : Gyönyörűséggel olvastuk be- 
szfdét, mayet Csanádpalotán mondott. így 
beszél egy igazi, törhetetlen kuruc, aki a 
azó legszebb értelmében végzi népképviselői 
livatását.

a „MimelŐ“ gúnynevet adták barátnői, mert 
Zsófi nem játszott, hanem gyanta nélküli 
vonójával jol-rosszul a zene taktusait kisér.e 
zajtalanul. Es egész idő alatt, míg a pó­
diumon állott, azt kérdezte önmagatói, váj­
jon látják-e ezt alulról ? Ezért bujt el azon­
nal, ha vége volt egy darabnak, mert érezte 
hogy a tapsokhoz neki semmi köze nincsen 
Csak azért szerződtették, mert s. ép volt és 
mert egy bizonyos számnak meg kellett 
lennie és nem kaptak hirtelen másikát De 
c egész lékéből vágyott valakire, aki innen 
megszabadítsa. Es ez a gondolat idealizál a 
a szemeiben a kövér Descommettant urat. Es 
az addig kisérgette a leányi a kapujáig, mig 
egyszer belepett rajta. Descometiant halvá y 
volt az izgalomtól és néhány perozig egyiküa 
sem szólt. Majd az ab.akhoz lépett a férfi s 
mu el a leány 1 ká-a meglehetősen magasan 
volt, dadogva szóit:

— Innen gyönyörű a kilát ái!
Körülnézett s az asztalra lett hegedűre 

esett a tekintete. Felvette azt a könyörögve 
tette hozzá:

— Játszazék nekem valamit — egyedü
nekem I . , , t

A fiatal leány szinte megtántorodott. 
Vége volna az álomnak? Be keli valana 
kétszínű szerepét ? De egyszerre mentögon- 
dolata támadt s szomorúin jegyezte meg:

— Szívesen teszem, de valahányszor a 
hegedűt a ke-embe veszem, az mindig rét

tenses szenvedések forrása reám nézve. 
Bocsásson meg nekem, de az első kedvesem 
tanított engemet hogadülui 1 O oly szép fiú 
volt 1 Valabá yszer a hegedűt a kezembe vi­
szem, mindannyiszor reá kell gondolnom.

— Szerette őt? — ké dezte Descomet 
tant elérzéke yülve.

— Oh, de mennyire 1 
Descomettant e lelkesült hang hallatára 

(éltókeny lett. Megragadta a hegedűt s ki­
lépve azt a leíny kezelői, felkiáltott:

— Nem, adja ide nekem. Inkább be­
szélgessünk együtt.

Másnap Zsófi nem jelent meg a zene- 
karbm. Desoomettant ur n hány mp muiva 
nőül vette 6t. Most együtt laknak, a kedves, 
int m, polgári lakásban. A hegedű a faira 
van akasztva, s ha a jó barátok kérdezik e 
furcsa trófea történetét, Descometiant dia 
dalmasan szól:

— Ah, a feleségem nagy művésznő 
volt valaha. De már nem játszik és nem 
fog játszani soha többé . . .

Zsófi ka ilyenkor szendén lesüti a sze­
mét s a jó borátok erősködnek:

— De miért, asszonyom, igazán vétek 
abbanhagyni, mikor valakinek ez az isten 
adomány megadatott!

De Desoomettant segítségére jön az 
asszonyának s égnek emelve ujját, fel­
kiált : , , . ,

— Fogadása tiltja hegedülni!

Indemnität äs költségvetés.
A mai minisztertanács.

Nem lesz királyi kézirat.
A miniszterelnök tegnapi audienciája 

után most már bizonyos, hogy ez a 
kormány továbbra is megmarad állásá­
ban. A király eddig még a lemondást se 
fogadta el, tehát az ujrakinevezés se 
vált szükségessé. A kormány ennek meg­
felelőig úgy is gerálja magát, mintha 
rendben volna a szénája. Költségvetést és 
indemnityt terjeszt a Edz elé, életbe 
akarja léptetni a román kereskedelmi 
szerződést, stb. Wekerle még egy 500 
milliós kölcsönről is folytat tárgyalásokat. 
Szóval berendezkednek a tovább ma­
radásra. Andrássy, Kossuth és Apponyi, a 
kiknek közeli felmentéséről szó volt, 
szintén maradnak, sőt a félhivatalos ut­
ján tiltakoznak ama feltevés ellen mintha 
ők külőn-külön elbocsáttatásukat kérték 
volna. A kabinet tehát ismét „szolidáris11 
főleg abban, hogy minden tagja min­
denáron maradni akar.

A politikai helyzetről s a mai mi­
nisztertanácsról az alábbi távirati tudó­
sítást adjuk :

Kéthónapos tndemnttás.
A pénzügyminisztérium tanácskozóter­

mében ma délben fóltizenkét őrskor össze­
gyűltek a kormány tagjai, hogy meghall­
gassák Wekerle Sándor miniszterelnök be­
számolóját tegnapi audienciájáról és ennek 
alapján megállapodjanak abban, hogy milyen 
irányban érvényesítsék befolyásukat pártjaik 
magatartásának megállapítása alkalmival.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnapi 
audienciájának egyik legfontosabb ered­
ménye, hogy a király ígéretet tett arra, hogy 
a kormányt — fia majd azt akarja 
február végén fölmenti. Vagyis a kormány 
most Írót hónapos indemnitást kér azzal, 
hogy ezt a költségvetési provizóriumot 6 
maga fogja fölhasználni és ezt a tényt, hogy 
tu ajdonkópen föltételek nélkül is megmarad 
helyén, azzal leplezi, hogy nem fog uj dara- 
bont-xormány jönni és nem az fog élni az 
indemnitással.

Költségvetés expozé nélkül.
Minthogy azonban a függetlenségi párt 

a törvények helyes magyarázata alapján azt 
hmgozlatja, hogy indemnitást csak akkor 
lehet kérni, ha a jövő évi költségvetés már 
elő van terjesztve, a kormány honorálja ezt 
az álláspontot és beterjeszti az 1910. évi 
költségvetést is. Ezt azonban nem teszi 
expozé kíséretében, mert már maga a költ­
ségvetés benyújtása elsőrendű politikai cse­
lekedet, amelyre pedig a lemondott kormány­
nak po.itikai felelősség hiányában tulajdon­
képpen .mos is joga.

Az expozé megtartása helyett Wekerle 
Sándor miniszterelnök nyilatkozatot fog tenni, 
amelyben ki fogja jelenteni, hogy a költség 
vetés benyújtását nem kívánja politikai cse­
lekedetnek minősíteni, hanem egyszerűen 
azért teszi meg, mert erre a törvény kötelezi 
és mert nem akarja az országot budget-ter- 
vezet nélkül hagyni. A benyújtott kéthó­
napos indemnitást pedig az ex-lex elkerülése

Halász Nándor
utód:»naur, :^jla-C32E ® a.

írás, ékszerész 
és vésnöknél
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céljából kéri a kormány, szintén a politikai 
bízatom kérdésének tekintetbe vétele nőikül. 
Lejártáig pedig a kirá y fölmenti a kor 
irányt.

A függetlenségi párt fegyverkezése.
A függetlenségi pírt teljes erővel ké­

szül a par,amenti küzdelemre. Az indemni- 
tás és a költségvetés benyújtása alkalmával 
csak a tiltakozását fogja kifejezni, azonban 
amikor a törvényjavaslat a pénzügyi bizott­
ságból visszakérő! a képviselőház plénuma 
elő, a párt a legélesebb harcot veszi fői a 
kormánnyal, amely c ak leplezi, hogy tu- 
lajdonkepen mnden engedmény nélkül vál­
lalkozik arra, hogy tovább vezesse az ügye­
ket. Mert ha a kooperáló pártok nyílt kér­
désnek hagyják is az indemniiás mrgszava 
zását, aí a tény, hog/ a kormány még a 
karácsonyi s.ünetet is csak három napra 
tervezi, mutatja, hogy 6k igenis súlyt fek­
tetnek arra, hogy az indemnitást megkap­
ják s íogy két hónappal ismét meghosszab 
bitsák hatalmukat.

Nem lesz királyi kézirat.
Budapesti tudósilónk . távíratozza :

A miniszterek mai tanáokozátuk után 
megint igen rózsaszínben lá'ják a vilá­
got. Széliében hirdetik, hogy a legjobb 
kerékvágásban van minden. Egyet azon 
ban kifelejtenek. A pénteki ü ést, amikor 
minden bizonnyal hamarosan el fog 
menni a kedsük a korai dicsekedésíöl.

A mai minisztertanács után, amely 
déután két órakor éit véget, Apponyi 
Albert gróf örömmel újságolta a hírlap­
íróknak :

— Megvan minden. Jó kerékvágás­
ban vannak az ügyek.

Wekerle Sándor miniszterelnök a 
következőket mondta az újságíróknak:

— A mai tanácskozáson megtár­
gyaltuk, hogy milyen formában terjesszük 
elő a Ház pénteki ü ésén az indemnitást.

— Lesz királyi kézirat kegyelmes 
uram? — kérdezte Wekeriét egy uj 
ságiró.

— Dehogy lesz — válaszolt a mi­
niszterelnök. Szó sem volt róla. Nem 
tudom honnan veszik az ilyesmit elő 
az urak.

Azt a bírt, hogy a kormány a pén­
teki ülésen az indemnitással együtt a 
rendes költségvetést is beterjeszti, a fél­
hivatalos Budapesti Tudósító is meg­
cáfolja.

Lukács és Héderváry a királynál.
Budapesti tudósítónk táGratozza: 

Politikai körökben i agy feltűnést keltett 
ma, hogy Lukács László é. Khuen-Héder- 
váry gróf meghívást kaptak a királyhoz 
Lukács és Khuen pénteken délelőtt je' 
lennek meg audiencián a király elölt. 
Meghívójukban kifejezetten van fel ün- 
Utve, hogv nem a kormány előterjesztése 
folytán történt a meghívásuk.

Budapesti tudósítónk táviratozza 
Alkotmanypárti körben ma élénken tár­
gyalták Lukácsnak és Hédervarynak 
meghívását, amit a miniszterek 
erősítettek. Hogy' mi a célja ennek

azt ezideig még nemmegóvásnak, 
tudjak.

A Kossuth-párt értekezlete.
Budapesti tudósítónk táviratozza : Kos­

suth Fér, ne 6s tá sai ma este a Pannónia 
tzailó külön helyiségében értekezletre gyűl­
tek össze, amelyen a bizottságban megüre­
sedett tagsági helyekre történtek választási 
előkészületek. E célból a kandidáló bizott­
ság tanácskozásra vonult vissza. A válasz­
tás azonban a holnap dóin án tartandó foly­
tatólagos értekezletre nuradt.

A Thaly-emlékünnep.
Fényes lelolvasó ülés a Csokonal-körben.

A Csokonai ker felolvasó ülése, amelyen 
Thalv Kálmán emlékezetének áldozott, fényes 
emlékünneppé vált. Azzá tették első tőrben 
a közönt ég százai, akik zsúfolásig megt 1- 
:ö tők a Bika d sztermét, azzá a megjelent 
nagyszámú e őkelőségek, azzá végül a rend­
kívül tartalmas és egyes számaiban Lazán 
ragyogó műsor. Az emlékünnepen hivatalo- 
tan képviseltették magukat: a református, a 
római katólikus, a zsidó egyház, a városi ta 
náos, a főiskola, a református, a római kató- 
likus főgimnázium, a gazdasági akadémia, a 
reáliskola, a polgári iskola, a királyi tábla, 
a kir. ügyészség, üzieUezeiőség, postahiva 
tál stb. Ttkiméiyes kü döttséggel vett részt 
a függetlenségi párt, keilt mesín vegyült a 
po gári ruhák közzé n hány katonai eeytn- 
ruha, a cstndörparancsroíság küldő te é és 
vendégkép ellátogató t hozzánk Papp Elek 
oisz. képviselő, Th»ly Kálmánnak egyik leg 
régibb btuá’ja és éveken at lakótársa. Táv­
irattal üdvözölte a Csokonai kört Bakonyi 
Samu képvise ő.

A gazdag műsorból kiemeljük Gér esi 
Kálmán megnyitó beszedőt, amelyben kifej 
tette, hogy milyen szép, befejezett egész 
volt Tha y élete, ki megvalósulva láttatsz 
főiéi azt, am én ifjú szívvel lángolt; föitá- 
madt ugyanis a kuruc korszak iránti érdek­
lődés és itthon nyu>szan -k Rákóczinak és buj­
dosó társainak ban van Igen tartalmas muoka 
volt Boldis&r Kálmán felolvasása, r.me y 
elölelte a nagy tudósnak egész történeti ói 
mukedrsét, és amelyet h> tásosan fejezett fce 
az a gondolat, hogy más történetírók élő 
fejedelmeknek udvarolnak, Tbaly Kálmán a 
maga e*ész tehetségét és munkaerejét egv 
megholt fejedelemnek áldozta. Sz-'pen, ke­
rek ded formában méltatta Körösi Kálmán 
Thaly költészetét; előadását nemcsak az 
ilyen alkalommal szükséges szónoki lendület 
jellemezte, hanem a so;okból ki volt olvas­
ható, hogy Körösi sem jára lan a mú sák 
berkeiben.

A közönségnek még inkább a szivéhez 
szólották a remek zene- és énekszámok. Zö.dy 
Ma ci ismert művészetét rsgyogtatta, mik> r 
hegedűjén megszólaltétta a Itgszetb kuruc 
nótákat. Mélyen meghatották a hallgat Sá­
got a főiskolai éi ekkar énekszám i; már 
a népdalokkal zajos tapsot aratott az ének­
kar, a na y gonddal és művészi odaadásai 
üotanu’t kuruc nótákkal pedig teljes d.csé­
relet érdemelt; Mácsai Sándor ismít meg- 
inuiatta, hogy kevés hivatottat!) karmester 
van nálánál. Meg a Nemeth Károly szava­
lata és Rácz Károly muzsikája is nagytan 
aozzájtrutt az est sikaranez, amelyet 
tálán cst-k az rontott, hogy kelleténél vala 
mivel hosszabbra nyúlt A mepj lent cin 
lelóségek, köztük Papp Elek képviselő és 
kovács József polgármester meleg hangon 
njbváuitolták a Csokonai kör vezetői iráuti 
elismerésüket a Thaly Kálmán nagy nevé- 

meg is|h. z mél.ó módon tefulvt sz p emlékünnep 
a isikeres rendeléséért

A vármegyei székház.
Hajduvármegye közgyűlése.

Terjedelmes tárgysorozattal tartott ma 
délelőtt közgyűlést Hajduvármegye törvény­
hatósági bizottsága A közgyűlés napirend­
jén csak egy-két érdekesebb ügy Ezerepeit, 
a többi javarészt adminisztratív természetű 
ügy volt. Nagyobb emoc ót a vármegyeház 
építésének dolga, továbbá Sopron vármegye 
egy átirata okozott, mily utóbbiról lapunk 
más helyén számolunk be.

A közgyűlésről szóló tudőűtáeunk itt 
következik:

A vármegye közgyűlését 9 óra után 
nyitotta mag Weszprémy Zo tán főisi án. 
Biszédében megemlékezett a törvényhatóság 
gyászáról, am-ly Lengyel Eridre gőr. kath. 
vikárius, dorogi törvényhatósági bizottsági 
tag halálával érte a megyét. Indítványozza, 
hogy buzgó közé éti munkásságára való te­
kintettél az elhunyt emléke jegyzőkönyvileg 
örökítessék meg

A napirend első tárgya az alispáni je­
lentés vol% melyet az elmúlt negyedév ese­
ményeiről Kovács G)u'a al spáa terjesztett 
a kö gyűlés elé. Legfontosabb a jelentés 
azon része, mely a kivándorlásról szól. A 
vármegyében a kivándorlás nem veszedel­
em s. Útlevelet alig kérnek az alispáni hiva­
taltól. A jelentést [& közgyűlés tudómé­
iul vette.

á földadó kataszter megá lapitása ügyé­
ben a miniszter a m^gye foldadó bizottsá­
gának megaüikitásiira intézett felhívás*, a 
földadó bbotíssg 12 rer des és 12 pólingból 
ál). Megválasztanak rendes tanokul Zsem- 
bery Mik ós, Somossy Béla, Czeglédy Mi­
hály, G. Tóth János, Csobany László, Cso- 
nany Ferenc, Balog Sándcr, Mandel Leo, 
Harcsay Géza, Weszprémy István ős Köm- 
merlig János.

(A nyugdijszábályzat módosítása.)
Ezután tárgyalta a törvényhatóság az 

al'spán előterjesztését a varmegyei tisztvise­
lők és szolgák nyugdijszabályzatának mó­
dosításáról. Ennek lényeges része az, hogy 
az eddigi 40 éves szolgálat helyett 35 év 
áliaputatik meg. Az özvegyok nagyobb 
nyuydijiit kapnak, mint eddig, úgy, hogy 
megélhetésük biztosítva lesz. Igen humánu­
sán gondoskodik az uj szabályzat a dtjno- 
kokról is. A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta a javallatot.

Az 1910 évi fóscrozáslioz megtette a 
törvényhatóság a szükséges intézkedéseket. 
Polgári e nököküf Somossy Béla, Ceohány 
László, G. Tóth János, Csapó István és 
Kömmerling János választattak meg.

(A főispán beszél.)
A vármegye közigazgatási bizottságá­

ból Weszprémy István, Padrah Sándor, 
Kömmerling János, K ss Ferenc és Major 
Gyű a ez év végével kilépnek. A közgyű­
lés ugyanezeket választott» meg újabb 3 
évre.

Választás előtt a főispán a következő 
szokatlan kor-esbtm ódét mond;a :

— Tektn etes tőr én) hatósági b zott- 
ség! Mielőtt a szavazást elrendelném, tudo­
mására hozom a bizottsági tag uraknak, 
hogy a most kitépő bizottsági tag urak 
mndnyájan kivétel nélkül teljesen megér- 
dem ik, hogy újból megválasztassanak. Kő­
teless getkei híven elvégeztek. Azért ne md- 

itóztassanak abból sensit kihagyni, méltóz- 
I lassúnak őket újból megválasztani,

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe.
ékszerüzletében Széchenyi-u. 1. 
a kistemplom mellett, december 
hóra mélyen leszállított árakban

lesznek kiszolgálva a legszebb valódi, arany, ezüst és brilliáns ékszerek, férfi
és női arany és ezüst zsebórák és alkalmi ajándék-tárgyak.

Kostya linos — Kérem szíves meggyőződést szerezni. —
Tisztelettel

KOSTYA JÁNOS
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A függetlenségi párt hivatalos jelöltje 
megbukott a főispán kortes beszédére.

(Vihar a vármegyeház 
körül.

A vármegyeháza építése ügyében tett 
előter;esitást az alispán. Az uj szókká- 
ügyében korábban hozott ha ározalot a vár­
megye, de a belügyminiszter eddig rém 
hagyta jóvá. A közgyűlés feliratot intéz a 
belügyminiszterhez a sürgős jóváhagyás 
miatt. Az állandó választmány javasolja, 
hogy a már előbb megszavazott 2 száz.lé&os 
pótadót a jövő évben követhessék.

Nagy zaj tört ki erre.
— Menjünk Böszörménybe !
— Oda vigyük a székhazat!
— Ha Debreczen ntm ad telket, ne 

terheljük a megyét!
Á-z első felszólaló azt indítványozta, 

hogy vegyék le a kérdést a napirendről.
Kovács Gyula alispán utal a varmegyei 

székházépítés ügyének történetére. Tudomá 
sára adja a közgyűlésnek, hogy a belügy 
miniszter a vármegye felterjesztését, mely­
ben 400 ezer korona államsegélyt kér az 
építésre, azért rém intézte el, mert az áldat­
lan politikai viszonyok nem engedték edd g. 
Érdemileg döntsön ez a!kalommal a kö_g-yu- 
lí-g. Ilyen székhátban nem lehet maradni. 
Az a térése az alispánnak, hogy a mir 
megszavazott 2 s átta ókos pótndó kivetését 
és behajtását engedélyezze. Ha; geuiyozza, 
bogy erre nem azéit van izükség, mert uj 
székház a; épit a megye, hanem azért, hogy 
leg«en alap arra, hogy a mennyiben a megye 
a restaurálás mel óit döntene, ez ne ütközzék 
akadályokba

Lengyel Imre válaszol arra a böször­
ményi hangokra, melyek szerint a megyét 
Böszörménybe kell vinni. Azt hiszi, hog/ a 
böszörményi bizottsági tagokon kivili senki 
sincs, aki ezt óhajtaná. Az alispán nem kí­
ván egyebet, mint hogy szükség esetén re- 
paráita:hassa a megyeházát. Ha pénz nincs, 
ezt se lehet végrehajtani. Támadja a belügy 
minisztert, hogy a vármegye 4000 ezer ko­
rona államsegélyét nem utalta ki. Elfogadja 
a póíadó kivetéséről szóló javaslatot.

Oláh Imre kijelenti, hogy nem fogadja 
el az állandó választmány javaslatát. Vegyek 
le az úgy et a napirendről.

Rásó Gyula nyug. alispánnak az a ná- 
ze‘e, hogy nem kell uj vármegyeháza, azon­
ban ki keli javítani ezt a rozzant épületet. 
Az alispánnak meg kell adni az anyagi erőt, 
hogy a kijavítás; munkát elvégeztethesse.

Simon Károly jó lelkiismeretiei nem tud 
be:emenni abba, hogy a pótatiő fciveUes-és 
kijav.tá-tra. Uj széíh-yra pedig azivemn áldoz.

Kovács Gyula ismetelten figyelmébe 
ajánlja a közgyűlésnek, bogy a javaslattal 
egyedül az a célja hogy a szöíház-épitésre 
alapot teremtsen a vármegye. Kéri a köz­
gyűlést, hogy fogadja el a javaslatot.

(A rozzant megyeháza.)
Latinovics Mihály a várni gyeháza 

rozzant állapotát festi beszédében. Feicmli i, 
hopy a hivatalos egészségtelenek. A kijaví­
tsam csinált tervet, mely ize/int mintegy 80 
ezer korona züksőges e óéira Kö osonok ke; 
való fedezetet nem tart célravezetőnek. Ha 
a székhazat megakarják óvni a bedt-léstői, 
úgy a pómdót me« keli szavazni.

Weazprémy Zoltán kijelenti, hogy 
nincs az országban még egy vármegye, 
amelynek pót ad j t ne volna.

A közgyűlés nagy többséggel a 2. szá­
zalékos pótadó megszavazását elhatározta.

Ezután számos kisebb jelentősé ü ügyet 
tárgyalt le a közgyűlés gyorsegymát után ban 
s dó re végit is órt.

RfEuiatsagT™
— A Polgári Asztaltársaság e hó

18-iki ezomoat esti caburó,a iránt város 
szere óriási érdeklődés mutatkozik, ami 
nem is csőd*, mivel oiy fényes műsort ábi- 
lo' t össze az agilis vezetőség, b< gy anrah

minden száma valóságos szenzáció. Itt van 
először is Gyöngyi Izsó, aki valóságos 
„Gyöng?i“-es éljt tart ez alkalommal Jolán 
leányával együtt. Már ezekért a számokért 
is érdemes oda elmenni. A többi t zámok is 
mind olyanok, hogy az ott megjelenőknek 
bizton egy rendkívül élvezetes eében le-z 
részük. Műsor u'án a megjelentek közt tom­
bola tartatik, utána pedig reggelig tartó 
tár é Rácz Károly teljes zenekara közremű­
ködésével. A meghívók már szétküldettek, 
ha azonban valaki tévedésből nem kapott 
volna és arra igényt tart, forduljon aziránt 
Aczél Henrik könyvkereskedésébe, ahol a 
jegyek is kaphatok.

A belga király
njból rosszal van.

Llpóiot Ismét megoperálják.

Nem fogadja a leányait.
Lipót belga király állapota ma is­

mét rosszabbra fordult. A tegnapi mű­
tét után enyhítő javulás ál'oit be ugyan, 
azonban a nagyon is agresszíve föllé 
peít bajnak nem tud ellentáliani a ki­
rálynak elöregedett szervezete. A tegnapi 
műtét csak részleges volt s ta’án holnap 
újabb operációt végeznek a nagy beteg 
királyon. Általában az a vélemény, hogy 
If. Lipóinak . napjai megvannak szám­
lálva.

Brüsszelből táviratozzék : Klementina 
here dg nő és a fiandriai grófné, valamint a 
király egész környezete eredménytelenül fá­
radoztak, hogy a királyt két leánya, Lujza 
és Stefánia hercegnőket illetőleg más han­
gú atra bírják. Arra kérték a királyt, hegy 
bga'ább halálos agyán nyújtson kereset bé 
küiésro a két hercegnőnek, de a király hajt­
hatatlan maradt és az összes békítési kisír 
letekre határozott nemmel válaszolt. Lujza 
hercegnő hir szerint mér Kölnbe érkezett és 
megérkezését Brüsszelbe még ma várják, de 
a kastélyban nem fogják fogadni.

Parisból távirata zák: A Matin buda­
pesti tudósítójának Lujza hercegnővel foly­
tatott beszélgetését közli: A hercegnő el­
mondta, hogy három nap előtt táviratot in­
tézett a király msgántitkáráboz, kérve, hogy 
eszközölje ki a királynál, hogy Őt beteg­
ágyánál fogadja.

— Táviratomra huszonnégy őrs mu'va 
válaszoltak — mondotté a hercegnő — és 
pedig két távirattal. Az egyik távirat lakó 
nikusan közölte, hogy a műtét • küszöbön 
van, a másik pedig azt, hogy a műtét sike­
rült. Kérdésemre nem kaptam választ Erre 
én újabb táviratot intéztem a titkárhoz, 
melyben örömmé; fejeztem ki azon, hogy a 
király túl van minden veszélyen és remélem, 
hogy kérésemet közölni fogják a királyijai, 
time táviratomra nem kaptam vá'aszt.

Brüsszel, december 15. Stefánia fő 
hercegnő Brüsselbe megérkezett a mielőtt 
atyját meg átogatta, nővérének Klementina 
hercegnőnek látogatását fogadta. A király 
állapota válságos. Stefánia hercegnő, ugy- 
látszik, sikerrel érvényesítette befolyásai, 
hogy nővéra Lujza hercegnő is meghívás­
sak, bár a meghívó ez ideig nem ment ei.

Brüsszelből táviratozzák; A király ál­
lapota rosszabbra fordult s felépüléséhez ke­

brü szeli újság említi a király állapotával 
kapcsolatban, hogy Lipót morganatikus fele­
sége, Haughan bárónő, csat nehány héttel ez­
előtt egy leánygyermeket szült.

Sxinhás és RMwészet
Ä silnbís műsora.

SZERDA: Taifun, színmű. Bemutató előadás. Bér-
letszünet.

CSÜTÖRTÖK Taifun, színmű. C) bérlet.
PÉNTEK : Taifun, színmű. A) bérlet.
SZOMBAT : Taifun, színmű. B) bérlet.
VASÁRNAP: Délután Buridán szamara, bohózat. Éste

Tilos a csók, operett, Bemutató előadás.

Taifun.
(Színmű 4 felvonásban Irta : Lengyel 
Menyhért. Először játszották Debreczenben 

1909. dec. 15 én.)
Lengyel diadalmas színmüve, melyet a 

budapesti Vig-szinházban napról-napra zsú­
folt ház el' tt játszanak s mely a vidék na- 
eyobb színpadait is bejárta mér, végre hoz­
zánk is elkerült a őrömmel konstatáljuk, 
hogy a debreczeni ,Taifun“-e!őadás meg 
tudta jeleníteni és éreztetni a darab szépsé­
geiből mindazt, amennyit egy jobb vidéki 
társulatnak egy ilyen nagy feladat megol­
dásában módjában áll megjeleníteni és érez­
tetni. Lengyel Menyhért drámája a leg­
különösebb és legeredetibb szinptdi-mü­
vek közül való. — A mellett, hogy 
erős szenvedély mozgatta, megkapó esrlak­
vényt perdit le e’őttünk, az exotikumok 
iránt való érdeklődésünket is megcsiklan- 
dozza s a finom és halk lírára vágyódásun­
kat is kielégíti. A darab alapötlete már ma­
gában véve is olyan, mely viharos drámá­
nak, exotikus különösségeknek s bájos lírá­
nak magvát egyaránt rejti. Egy japán em­
bert látunk, tasját egy olyan népközösség- 
m;k, mely érzésvilágából évezredeken át ki 
tudta küszöbölni a megrázó és felforgató 
szenvedélyeket, mely inkább szivó~«n, ki­
tartássá5, semmint váratlan és friss mozgal­
makkal haladt előre a maga f ijlődésében. 
Gondoljunk csak a japán harcosokra akik 
a legújabb időkig, olyan pajzszsal men­
tek ütközetbe, melynek legyező formája 
volt s gondoljunk a japán költőkre, akik 
közül a leghíresebb, bár a rettentő, a fál- 
Jupánt romba döntő földindulást akarta meg- 
énekelni, a borzalmas jelenetek megírás ínéi 
mégis finom sőt kedves arisztikumu részle­
teket látott meg legnagyobb számmal: piros 
tögláeekák esőjéről s h dőlt gerendák furcsa 
halmazáról beszél Ennek a különös, kedves, 
szívós, de nagy szenvedélyekkel nem isme­
rős népnek egy emberét állítja elénk Len­
gyel, egy olyan emberét, akinek a lelkén 
átrsap az európaiak szenvedélye s éppúgy 
összetöri, letarolja ezt a nem európai mér- 
t kü lelket, mint a taifun, a japán szigetek 
f Limes vihara, a békés, csöndes japán házi­
kókat.

Ezt a finom és bizarr ötletet darabjá- 
n k négy felvonásában hatásos drámává 
(piti Lengyel. Oly hatásos drámává, hogy 
olykor olykor szinte bánt jeleneteinek na­
gyon is színpadi csattanóssága. Tokeramo dr., 
a japán férfi egy hisztérikus, szenvedelyas, 
könnyelmű nővel való viszonyában ismeri 
meg a rettenetes, lebirhatatlan, pusztító szen­
vedélyt. Épen azok a jelenetek, melyekben 
a szenvedély rettenetese égé megrohanja a 
japán doktor*, épen ezek a jelenetek vannak 
szinte bántó ru innal megírva. A hfczter ás 
nő szeszélyes asszociációi, hirtelen forduló 
odaadó rajongása és ingerlő, tébolyitó, 
utálat-mutatása a véeletekig részletesen és 
pontosan vannak mérlegelve, beállítva és 
kihasználva. Kevesebbet mutatva többet 
éreztetheti tt volna m g az iró. De viszont 
azok a jemnetek, melyekben a szenvedély 
első felvonásvég gyönyörű kettőse, valamint

vés reményt táp álnak. Valószínű, hogy hol­
nap újból megoperálják a királyt. — Egy

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ sansrannana
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a pusztulást megrajzoló negyedik felvonás 
jelenetei megrendítem emberiek s egysze­
rűek. Ezeknek a jeleneteknek a szépségét 
aztán pompásan készíti el6 és fokozza a ezi­
nes műit u-rajz (pl. a japánok tea-estié 
nek kedves jelenete) és a finom zokopásu Ura 
(pl. Tokeramo ebő felvonásvégi emiékerései 
a hazájáról). A külső sikert a jepán csoport 
tan kifejezésre jutó nős nacionalista-érzés 
is biztosítja a darabnak.

Az előadás sikerült volt. Zilahi To- 
keramo dr.-ja kült nősen a második felvonás 
tói kezdve bontakozik ki. Az első felvonás­
ban még inkább automata ember volt ahelyett, 
begy csak félszeg és szűkszavú lett volna. 
Az Ha megfojtásának s a haldoklásnak je­
leneiéiben aztán megmutatta, hogy egy ki­
váló müvécz-ta'enium mit tud csinálni 
ebből a szófukar, fe'szegen mozduló japán­
ból. -- Hangj i, — különös nozdülatai és 
e’csuklásai megrerdiiőn . éreztették en^sk 
a szörnyű taifunnak a r mbolást^, mely To 
keraroo leik éten du'. Hahnel Iiá ja ennek a 
kiváló művésznőnek in a legkiválóbb a aki- 
tésai közül való volt. Méstd-k felvrnásbei 
nagy jelenetében a kiváló ügyességgel detail- 
irozott hiszierikn-j?! ne ben a kisebb nuanc-ot 
se hagyta kiaknázatlanul. Huzallá kis sze­
repét entájos és közvetlen volt. Külön di­
cséret ;lie>i Lugosi kitünően sikerült Lind­
ner-jót. A többiek is, különösen a japán- 
csoport személyesitői jók voltak, a rendezés 
is a darab kiváló kvalitásaihoz méltó. A 
szépszámú közönség sok és zajos tapsa mu­
tatta, hogy a „.Taifun1 az idény legnagyobb 
sikerű darabjai közé sorakozik.

Tilos a CSÓk. (4 színházi iroda jelen­
tése) A legközelebbi énekes újdonsága a 
színtársulatnak Pásztor Árpádnak és Vinoze 
Zsigmondnak, a Király-szinház első karmes­
terének bárom felvonásra nagy operettje, a 
Tilos a csók lesz. Ä darabból már erősen 
folynak a próbák a színpadon és igy már a 
szebbnél-szebb ének és zeneszámok is telje­
sen érvényesülnek. Kfílönö en nagyhatásún *k 
Ígérkezik az első felvonásban egy csalogató 
kettős, melyet Szilassi és Ligeti adnak elő, 
eey altató dal, melyet Zilahicé, Horváth éne 
kelnek, Zilahicé szeriós belépője (valóságos 
cpera-ária), egy trombitás-kettős, Szilassi é- 
Arkosi játék-duettje; továbbá nag-on nép­
szerűnek Ígérkezik egy harmadik felvonás 
beli kupié, melyet Szilassi és L'geti adnak 
elő. Bájos szám az évődő-duett Zila^iné é« 
Horváth k^zt. Végül egy pompás, nagy styl­
ten tartott indu'ó, melyet az öisszes szólók 
és a kur énekelnek a király bevonulása al­
kalmából

Burldán szamara. (A színházi iroda 
jelentése) Ez « nagysikerű kacagtató bohó­
zat vasárnap dé’után kerül színre mérsékelt 
be’yárakkal, a főbb szerepekben B&íbori M., 
Zilahi Gyula, Gazdy, Hahnel, Mártorffy és 
Lugoaival

A függetlenségi párt irattára.
Kossuth elvitte magával.

Josthék pfirrel követelik vissza.
Budapesti tudósítónk távira^ozza: A 

független égi pártkörbén tegnap este nagy 
fe háborodással tárgyalták azt a körülmény*, 
hogy Kossuth a párt irattárát már hónapok­
kal ezelőtt lakására vitette és most nem 
akarja kiadni.

A pártklubok életében páratlanul álló 
esetről a következő információkat kaptuk:

Ez év nyarán, amidőn a Teleki Arvéd 
gróf ivével a pártszakadás első jelei mutat­
koztak, Kossuth Ferenc a függetlenségi párt 
irattárát tartalmazó szekrényt lakására vi 
tette, ahol azt kiürítette és azután az üres 
szekrényt viaszaszállittatta a klubba. Az 
irattárban o yan akták is voltak, amelyen; 
abból az időből szármáztuk, amidőn Kossuth 
Ferenc még Olaszországban lakott. Midőn 
most Justh Gyulát a part elnökévé válasz­
tották, megbízta ifj. Madarász József kép­
viselőt, a klub titkárát, hogy menjen Kos 
suthoz éa követelje vissza a párt irat'árát

Madarász tegnap Justh Gyula hivatalos

Írásával megjelent Kossuth lakásán. Csak 
nayynehezen tudott Kossuthoz bejutni, aki 
kije ént ette, hogy az irattárt nem adja ki 
Kossuth azt nondotta, bogy az irattár a 
Kossutb-párté. Kelönben az ak’ákat, mint a 
saját tulajdonát tekinti, me/A a pártot 6 ho ta 
együvé.

Kossuth ezután még szemrehányást tett 
Madarásznak, hogy éppen G vá'lalta magára 
őzt a küldetést, 6, aki Kossuthnak köszön 
heti mandátumát. — Madat ász erre hang­
súlyozta, bogy ő hivatalos misszióban jár és 
különben is nem tekinti magát Kossuth pro­
tekciós fiának, mert nem is Kossuth ajáa 
latára választották meg. Ezután Madarász 
eltávozott.

Á függetlenségi pártklubban Kossuth 
eljárá .a nagy felháborodást keltett. Konsta­
táltak, hogy Kossuth már a nyáron tervezte 
a párt kettészakadását. Hibáztatták azt is, 
hogy Kossuth minduntalan hangoztatja, hogy 
a k&pviselők neki köszönhetik a mandátu 
mutat, melyet pedig a választéktól kup’ak

A függetlenségi párt elhatározta, ameny- 
nyiben Kossuth az irattárt nem adná ki 
úgy per, utján fogják azt tőié követelni.

340 oldalra terjedő naptárunkat 
csakis előfizetőink kapják dljtalannl. 
Hátralékosok pedig tartozásuk ki 
egyenlítése után Uj előfizetők akkor, 
ha legalább 3 hónapot befizetnek.

— A kormány bukás előtt, bu­
dapesti tudósítónk távirafozza: A Kos­
suth párt ma este, a formai értekezlet 
után rendkívül nagyfontosságu tanács­
kozást tartott, amelynek hangulatán már 
meglátszik a hirtelen közbejött Lukács 
és Héderváry hihallgatámak nyomai. A 
Kossuth-párt, most úgyszólván az ufo’só 
órában arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy kimondta, miszerint elvileg nem 
fogadja el az indemnitást és hogy 
a pénteki ülésen nem is szavazza meg. 
A politikai körökben nagy szenzációt 
keltett mai értekezleten, amelyen Kos­
suth Ferenc elnökölt, Bethlen István 
gróf egy terjedelmes indítványt adott be 
Bethlen István gróf hosszas megokolással 
azt indítványozta az értekez'eten, bogv 
ne tegyék pártkérdéssé a kormány indem 
nitási javaslatát s arra kérte a képviselő 
két, hogy a pénteki ülésen ne szavazzák 
meg a kormány indemnity-javaslatát. Indít­
ványozza, hogy a párt terjesszen felira­
tot az uralkodóhoz s kérje meg arra, 
hogy egy olyan kormányt nevezzen ki, 
amely az ország ügyeit, számolva körül- 
ményekkel, az összes pártokkal megfele­
lőig, sikerrel tovább vezesse. Apponyi 
Albert gróf volt, aki a mellett volt, hogy 
ha már nem is teszik pártkérdéssé 
az indemnitást, de föltétlenül meg kell 
szavazni. Ilyen értelemben szólalt föl 
Deésy Zoltán államtitkár is. Eoitsy Pál az 
indemnitás eilen volt. A párt túlnyomó 
többsége az indemnitás ellen volt. Kos­
suth Ferenc elnök, aki mos szinte kel­
lemetlen helyzetbe került, kibúvót keresett 
és talált, amennyiben azt indítványozta, 
hogy Bethlen István gróf javaslatát he­
lyesbítés végett adják ki egy szükenb- 
körü bizottságnak. Tény az, hogy mind­
ebből most már a leghatározottabban 
kiviláglik, hogy a YVtkerle kormány „óhaja" 
talán egy-két nap múlva beteljesedik és 
a kabinet távozik. Most már megtaláltak 
a magyarázatát Lukács és Héderváry 
közbejött meghívásának is. A király most 
valószínűleg ezt a két politikust bízza 
meg az újabb tárgyalásokkal.
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— Előkelő vendégek Debreczenben,
A mai napon több illusztris *erdég érkezett 
Debrrczenbe. Vároeunkban időzik reggel éta 
Flschll Sándor budapesti dán konzul, Wald- 
burg Ernő báró és Áncsek Béla dr. egye­
temi tanár. Az elfkelő vendégek a Royal* 
ban szálltak meg.

— Bakonyi távirata a Thsly-ünne*
pélyre. Bakonyi Samu országgyűlési ktp- 
vi-d-lö, aki most Bázelben tartózkodik, a 
következő táviratot küldte a mai emlék« 
ünnepre:

Nagyságos Qéresi Kálmán úrnak 
a Csokonai kör elnökének

Debrecen (Hungry.)
Thaly Kálmán emlőkének most csak 

innen hódolhatok, bá ás kegyelettel üdvö­
zölve Csokonai-körünket mai magasztos 
ünnepén.

Bakonyi Samu.
— A presbyterlum ülése. A dehre- 

ozeni reformátusé vhár december hó 17-ikén 
pénteken délufán 3 őr knr az egyház tanács­
termében presbyteri gyűlést tart. melynek 
rantrendjén szereplő ügyek közül ezek a 
legfontosabbak : Esperes körlevelében ajánlja 
Somogyi Sándor szobrász által készhett 
Kátym-szobrot. Esperes körlevelében Mik­
száth Kálmán müveiből rendezendő fubil- 
láris índás pírtolását kéri. Az egyházkerü­
let határozata a py »korló isko’ai tandíj kár’ 
pótlásán k ügyében. Az egvbázkerfllet ha­
tározata a főiskola igazgatótanács tagjainak 
1910. március és április hónapjaiban újból 
választása tárgyában. A lelkész! kar javaa- 
lata a vallásegyenlősági szövetség gvémoli- 
’ására nézve. A p rochiális bizottság javas­
lata a tnnPők fizetésének rendezése tárgyá­
ban. A parochidiR bizottság javaslata Széli 
István és Nagy András énekvezérek részére 
400-400 kor. fizetésjavilás folyóvá tételére 
vonatkozólag. Ä váron tanács átirata a 
Varga utrai rés7an épit°rdő templom helvére 
vonatkozólag. Nagv László számvevő le­
mondása és kérése 800 kor. kegvdij adásá 
ért. Kovács János vallástanitó-'elkész elő­
terjesztő e és kérvénye összes járandóságá­
nak e ebbm korpótléáának is, 1909 szep­
tember 1-tM folyóvá tétele iránt A gazda­
sági bizottság ez évj 1491. szárru végzése a 
fani’ótestülptnrk 400—400 K dr gssági pót­
lék adása ir'n‘i kérvénye tárgyában

— A villamos telep és vlztrázgyár 
bemutatása. Kétség e --n, boey Debreoen 

arorán>.k te» értékesebb vállalata a vi'ági- 
tási vállalat. Amellett, bogv az egész or­
szágban a legolcsóbb világítási anyagot a 
debreceni világítási vállalat szolgáltatja a 
közönségének, a város háztartásához igen- 
igen jelentékeny összeggel járul hozrá. A 
vállalat u yszólván napról napra fejlődik s 
éppen a közelmu'tban ér1e meg két hatal­
mas irányban való terjeszkedését a villamos 
telep és a vi?gázgyár létesítésével. A vil­
lamos telepet és a vizgázgyárat ma délután 
mutatták be a sajtó képviselőinek D°bre 
ciehi Jenő igazgató és Aherle Rajmu d 
helyettes igazgató. A működésben Isvő ha­
talmas telep gyönyörű berendezése valóban 
látványossá» számba megy, amely nemcsak 
kiváló jövedelmi forrása, kitűnő kulturális 
intézménye a városnak, hanem egyik büsz­
kesége is.

— Rálőttek a ttomét gyors­
vonatra. Fiúméból táviratozzék: A ma 
este Fiúméból Budapestre induló gyors­
vonatra, Sussak állomásnál egy ismeret­
len tettes rálölt. Á golyó egy hálófülke 
falába fúródott és senkiben kárt nem 
tett. Ezen a vonaton utazott Nákó Sán­
dor gróf fiumei kormány; ó s azt hiszik, 
hogy az ismeretlen lövöldöző Nákó Sán­
dor gróf ellen akart merényletet elkövetni.

— Az ötödik csütörtöki leiolvasó­
est. A rcmai ka o ikus főgimnázium díszter­
mében ma délután 5 órakor tartandó ötödik 
fololvasó est mnsora a kővetkező: 1 Sztoja- 
novits „Beteg leány“, előadja a Svetits-in- 
tézet tani ónőképzőjének énekkara. 2. „Rá­
kóczi phantázia“, zongorán előadja Márton- 
falvy György. 3. „Assisi Sz. Ferenc1, irta
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és felolvassa Bobweighoffer János dr. 4. 
„Magyar ábránd*, szerzé Schuppe F«reno 
(zongora hármas), előadják I. hegedű Shus­
ter József, II. hegedű Göbler Géza, zongora 
Mártonfalvy György. 5. „NCemancipáció*, 
monológ, előadja Vats Jolán urleány. 6. a) 
Levél-ária, a „Repp Van Winkle cimü Ope­
rette, b) a „Két veréb“, előadja Liszt Ferike 
urleány, zcngrrán kiséri Mártonfalvy György. 
7. Karácsonyi történet, irta Mihalovits Jenő, 
felolvassa Húsz Lajos. Ezen érdekesnek 
ígérkező felolvasó estére jegyek kaphatók 
Antalffy Jó séf főtéri könyv- és zenemüke- 
reskedésében.

— A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Szabó István 
ref. 34 napos, Kelemen Erzsébet ref. 17 hó­
napos, özv. Csurka Jánosné ref. 87 éves, 
Kemény N. ref. 5 óra.

— Mflbarätok vegyenek karácsonyra 
egy sz^p gummi nyomatot. Egyedüli készí­
tőjük Nőmethy fén yképéé* műterme.

— Nagy tűz Mlkepéresen. Mike- 
pérosi tudótitőnk telefonozza : Tegnap este 
hét órakor tűz ütött ki Papp Lajos gazdál­
kodónak házában. A tűz a széné bábán 
ütött ki s közel hatszáz korona L_xü ta­
karmány éeett el.

— Egy munkás balesete a vaggon 
gyárban, tiuiyos baleset történt ma a vag- 
gongyárban. Kovács István 38 éves vasműi- 
kás ma délután a kováosmühelyben dolgo­
zott. A gépek között járván, egy kerék le­
zuhant Kovács István lábára s a szeren­
csétlen munkás olyan súlyos sérülést szen­
vedett, hogy be kellett szállítani a köz- 
kórházba.

— Agyonverték a falu, rosszát.
Bugy Juon valóságos réme volt Oszentanna 
községének. Életének legnagyobb részét a 
fegyházban töltötte és csak néhány hét előtt 
szabadult ki onnan. Alig, hogy hazaérkezett, 
újból elkezdte garázdálkodásait és valóságos 
rémületbe tartotta a község lakosságát. Min­
denkivel verekedett és a verekedésnek vége 
rendesen bicskázás volt. E mellett senki 
jószága nem volt tőle biztonságban. A la­
kosság megsokalta Bugy garázdálkodásait 
és a szomszédai, névszerint Miskolczi Illés, 
Feliceán János, Bunar Konstantin értekez­
letre jöttek össze, amelyen megáll-podtak 
abban, hogy a községet megszabadítják Bugy 
Juontól. Tegnap este megállapított terv sze 
rint meglesték, amikor hazafelé tartott, az­
után mindhárom megrohanta és bottal le­
ütötte. Bugy Juon rövidesen meghalt. A há­
rom gyilkost a ciendőrség letartóztatta.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
uyortok •

loOO koronát nyertek : 14929 83920.
500 koronát nyertek: 38084 66760 

74302 95833 107843.
300 > oronát nyertek : 654 11895 15724 

20593 21969 24842 25055 30381 81597 32070 
89138 39166 41687 47162 48133 49745 52763 
55656 58673 60366 62314 69921 70183 72318 
69921 70188 72318 82762 83934 84073 85349 
94878 96817 98616 99202 99431 99552 101115 
103697 1050á3 106629 106?03 106274109119 
109933.

A többi kihúzott számok 120 koronát 
nyertek.

— A Néptakarékpénztár mint szövet 
kezet Placz-n. 75. >z. a. heti biztosítással 
kapcsolatos no-szu lejtri’u kölcsönöket ntujt.

— Gumi különlegességek Gjőrfy 
Testvérekre! Piacz-u. 30

— Allöldy László tánczisko'ájáhan 
Szent Anna n. 12. SZ. gyönyörű sikerrel 
fejezte be az első tanfolyamot és megkezdte 
a beiratkozásokat a második tanfolyamra, 
mely Deozember hó 11-éo Szombaton d. u. 
6 órakor kezdődik meg. Beiratkozásokat el­
fogad bármely időben. Telefon sz. 735.

— Kupier ezukorkák főraktára He 
gedüs és Sándor könyvkereskedésében Kos 
suth-uteza 11. Karácsony és újévre legalkal­
masabb ajánd k.

— Megnyílt a baba menyország I 
Kossuth n. 4. szám alatt. Babáknak In­
gyen, Papáknak és Mamáknak olcsó 
pénzért, csak rövid Ideig latható.

— Óriási választék van téli férfi, fiú 
és gyermekrubákban a kőtemplom melletti 
earoküzletben Grtinfetd 8dolf és Társánál 

— Könyvet vegyen * égvén karácsonvl 
a’ándékba. Or á i »*lasziék Antalry Jözsefnél, 

— A legszebb női kézitáskák, pénz- 
szivar- és cigarettáié rozák ered-ti gvári árnn 
kapható Mer-tze Henrik áruházában, Kessuth- 
utoza 4. szám.

— Csudaszép és szolid a Petőii-téren 
létesített uj „Nemzeti Kávébáz“ ahol min­
dennap Veres Tóni zenekara hangverse­
nyezik.

— Taifun teljes szövege megjelent An- 
talfy József él Telefon 612

— Szylveszter-estélyére a Royal-szál- 
loda külön he'y'ságei kibérelhetek.

— Bámulatos olc=ón vehet most ké­
pes mesés könyvet, levélpapírt és más ka­
rácsonyi ajándékot Aczél antiquáriumában.

Kolibri szlvarkahiivelv. fe’tótlenül ízlelje 
mesr minenki kaoh. Harmathvnál Füvészkert u.

FŐVÁROSI BAZÁR
Debrecen. Simonffy-utcs I. sz, Bérpalota.

::■* 1 ii m m

KALAP
újdonságok

Lengyel Samunál
Piacz-ntcza 43. sz.

T örménykésés.
A bajai milliós nyeremény. Buda­

pestről iftwratozzáz : a muuos sorr jegy- 
nyeremény ismeretes ügyét ma tárgyalja a 
Kúria harmadik büntető tanácsa Zsitvay 
Leo elnökiéivel. A vádlott a bajai bank 
könyvelője, Wagner Sándor, aki ellen csalás 
és okiratbamisitáu miatt emelt vádat az 
üayó zség. A szabadkai törvén - szék annak 
idején fölmentette, a szegedi ítélőtábla azon­
ban elitélte két és fel évi fegyházra. A vád­
lott és a védők, Vaisz Sándor dr. és Desi 
Géza dr. felebbestek s i^y került az ügy a 
Kúria elé. A tat ácsban W*is Károly dr. 
kúriai biró referált, a vadat Balogh? György 
dr helyett»« koron»ögv-'sz kopviselro.

wwMaoinimaEwaoieitMiií * w*

1 Oonopn És Somossy
czégnél

Debreczen, Kistemplsmbazár.
Megkezdődött a nagy

„Karácsonyi Vasár“
Elsőrendű áruk kerü nek eladásra

* leszállított árak mellett.
Ä*txn«'SiieiE3inimeiBiE*Ä*xi

Karácsonyi ajándékul legalkalmasabb
Fésű, Manlcnrés Partom casset- 
tek, Tellett tükrök, női kézitáskák

a legszebb választékban kaphatók

Stern József és Testvére kefegyár r, t.
városi raktárában Placz-ntcza 22. aa.

Szenzációs olcsó árak
karácsonyra.

Mosó delén, jő minőség, karácaonyi ár . . 25 kr 
Borduros kretonok „ „ . . 26 kr.
Gyapjú delén, ujminták „ 50 és 57 kr.
Sport flanel 80 cm széles „ ár . . 21 kr
Skót flanel 80 cm. sz. kockás „ „ . . 28 ír
120 cm. Angol szövet, igen erős, kar, ár . 65 kr. 
120 cm. Női posztó eok színben „ „ . 60 kr.

Ezen kívül szövetek, Zsenilia és se­
lyem sálak, alfó szoknyák, alsó tri­
kók, fehérnemiiek, vásznak, divatos 
batiszt és vászon zsebkendők szin­
tén karácsonyi olcsó ároa adatnak el

Szépe Lajos
I női divat üzletében. Kossuth- és Sas- 

utcza sarkán.

Legalkalmasabb

karácsonyi és újévi
ajándék

egy életnagysága olajfestmény, amit bár 
mily régi és rossz képről a legjobb ki vi­

te, ben készít 20 koronáért

Barg Izsó BSSft.»
Különlegességek

6 darab 2 korona 40 fillér.

Zádov* Lajos utóda
nőt divatterméken.Molnár Perencz

Alkalmi vásár f. é. dec. 31-ig bezárólag, előnyős, mérsékelt árakban.
Csakis finom divatcikkek!

úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú, ruha és blouz szövetek, színes és fekete selymek.-----

Nöl és gyermek felöltők än iuSriÄ
selyem (s csipke blousok, ezinházi pa et k és sebáak.

■■■ Múlt idényről visszamaradt áruk félárban árusittatnak ki.
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Apró hirdetések.
D8BRKCZKNI FÖOOBTLKN UJSÁÖ)

Betöltendő«
Kereskedelmit végzett fiatal ember, ki köny- 

vel sboa jftrtis azonnali belépésre felvéte­
tik. Czim a kiadóban.

Adás-vétel.
Legdivatosabb blousok, kötények, alsó szok­

nyái, férfi, női és gyermek fehérneműnk 
leszállított arakon beszerezhetők Márton 
Gyula üzletében Piao u. 9. Uj harisnyak 
kötése és fejelések elfogadtatnak.

Uj rendszerű női férfi divatáruk és butoreladás,
A mai n«ptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat oziskekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltő t, minden nemű vá z- 
nak es oana vásznak ban, saját készítésű 
o oth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútoron ban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utoza végén egy hold 260 □ olyao 
télén is lakható nyárs ló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő un lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümö’csöi és kerti 
véleményeknek meghle ő földből. A leg- 
jutányosahb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Tarai Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Weisz Ferenoz
Hatvan utcza 9. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Bor 200 Hektó iter, Kitűnő Ezerjó, Rizling, 
Kövidinka. Hordónként is eladó. Molnár 
Lukácsnál. Debreczen.

Mindenféle

berendezéseket
helyben és vidéken

olcsó árak mellett
legnagyobb szakértelemmel rendez be

FÖLDVÁRI L.
Cégtulajdonos: Földvári Mór.

Debreceai első elektrotechnikai vallalat.
Kossuth utcza 1. szám. — Telelőn: 158.
slárok legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetők be.
Eladó házak. Széchényi utcza 50. sz. ház 

80,000 korona, a betábl. tarozás váhalasa 
mellett; Arany János utcza 59. sz. ház, 
ára 80 000 kor, mely 6 ev aiatt fizetendő 
le, add.g természetesen 57a kamat fizetendő.

Lakás.
Egy szép nagy pincze-raktarbelyiség, száraz, 

v lágos, tiszta azonnal kiadó, őritikdzheuii 
■érany János utó a 23 szám blatt.

Különféle.
Bagánkntató iroda. Iskola utcza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyelésedet és 
nyor ozásokat elvállal, úgy magán, mii t 
Családi flsrv»kbf> Krämer József.

Nagy csoda!
hogy sikerült egy óragyár termékének epy- 
részét megszóró «nem és addiwr, mig a kfsz

let tart, csoda olcsó áron árusítom. 
Sei?]s:eu.tő öra 1.30 kr.

Finom lapos ácséi és nikkel óra 3 fritól 
feljebb, női acél és ezüst órák, úgyszintén 
mindennemű fali órák csoda olcsón kaphatók
fiaenarib P órás és ékszer üzletében vuojiai m I. Debreczen, Bhtvan-utcza 2. sz.
Vidékre nlánvéttel Is. Kérem a ezégre vigyázni.

Viszonteladóknak árkedvezmény í

Nincs többé szobafüst.

B IBHN-féle
kéménytoldó

minden héményt megjavít.
Leszállított oltsd árak

Kapható

Lukács Vilmos és Testvérénél
Hatvan-utcza 5.

Légszeszre berendezett fejmosó és hajszárító

Női fodrász üzlet
Simonlly-utcza 5. szám. (Tejpiac*.)

Elvállal mindenféle hajmuukák készítését a leg- 
divato abb kivitelben, valamint alkalmi frizurák fé­
sülését.

Hajmunkákban nagy raktár és legolcsób­
ban beszerezhetők. Levágott és kihullott hajak meg­
vételnek Szives pártfogást

Özv. Czltrom Mérné női fodrász.
Tanuló leányok felvétetnek

Alapatott 1893. érben 
Telelőn: 632. Telelőn: 632.

Halmágyi
női és leány felöltők 
legnagyobb áruháza

Debrecen, Piac-ll. főposfávai szemben.
„OC CASIO"
karácsonyi vásárt
a tulhalmozott raktár miatt

már folyó hó 20-tól
kezdödöleg rendezi bezárólag
f. évi deczember hó 24-ig,

leli t a legRícbb

HaR>út
és Io^ujibb

Játék árukat
mesés olosón beszerezni

Schwarz Mi nél
• mert az a legrégibb ezég e 

szakmában, A Placzon 38. sz. 
magy. klr. post» mellett.

Uj hitel üzleti
Most már nem kell törni a fejünket, 

hogy hol szerezzük be téli szükségletün­
ket. 1.1. teli kabát, öltöny, női lelöltök,
férfi és női ruhaszövetei, garnitúrát, posztó 
és csipke fiiggr nyok, nagy kendők, vász­
nak, íanavaszok, selufonok, táját készít- 
ményü paplanok, szőnyeget, boát, mufíok, 

tricot, alsó ruházatok, stb. mert

Idler és Schwartz czégnél
Simoafly-ntca 6. szám, (a tejpiaccal szem- 

b.m. ezt bamu'titos olcsón és előnyös

heti ás haul részletfizetés mellett
lehet kapni m ndeu hitelképes etyóanek.

Miklós Emil
* Mi *.« fnlcei'eakedif

= Jókal-utcza 28. s*ám =
Pontt s kimérésben és legjutányosa^ ár­
ban házhoz szállít száraz, kitűnő, elsőrendű

''’agy Samu do-
z épület) és a

Megrendelések 
hánytőzsdéjébea 
máv. fütőház medett levő tűzifa raktá 
ramban telefonon eszközölne!ők.

Telefon 733. ezám.

mely alkalommal az zdddigi áraknál olcsóbban 
kerülnek eladásra a következő ezikkek, u. m.:

A felöltő osztályban s
Leány felöltök színes 

angol kelméből. . . K 8.— 
Női felöltő színes 

gyapjú kelme . . . . „ 10.— 
Plüsch felöltő fekete

és színes................. „15.—
Posztó felöltő fekete
téli ......................... ...  11.50

Gyermek köpeny téli „ 8.80

A pongyola osztályban:
Halbordaszövésü kelme
pongyola.............. K15.—

Delain pongyola színes „ 12.50 
Mosó pongyola . . . . „ 6.50

Hm alj osztályban a
Színes angol alj ... K 5.50 
Színes angol alj finom „ 7.50 
Fekete gyász alj . . „ 9.50 
Fekete finom alj zsi­
nórral ................. ..  . „ 15 —

A blows osztálybana
Fehér csipke blous .K 6.50 
Fehér tüli blous . . . „ 10.— 
Színes tüll blous min­
den színben . . . . „ 16.— 

Színes selyem blous 
angol........................... 12.—

Bz összes Berlini és Párisi Modellel!, va­
lamint estélyi köpenyeit Sealskin, Astra­
chan és más Szőrme valamint leal Plüsch 
és bársony felöltők meglepő ölesén 

szerelhetők be. :-a

I

I

'

m

% ’ m mm,
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Hallotta már ön, hogy mily vásárolni
rőfÖB ÉS férfi divat 
üzletében.

Igen, egy jó ismerősem említette, hogy
1 mtr, 120 cm. széles nagyon jő csikós és kockás szövetet vett 35 krért. 1 mtr. 
legfinomabb barchetet 27 kr.-ért. Férfiingek színes és fehérben, nagyon jót 90 kr. 
1 férfi öt rétii gallért 10 kr.-ért. 1 pár kézelőt 15 kr.-ért. Selyem nyakkendőket 
gyönyörű színekben 20 kr.-ért és nagyon sok-sok más czikket meglepő olcsón.

Mindenkinek is ajánlom ezen olcsóságáról ismert czéget, kinek üzlete a
5; Piacz-utczán 19. szám alatt, Bika szálloda mellett van. ^

figyelmébe!
D r c kéu egy g<-n jól felszereli

Bdt «- *a <"*• w* eh 0 «*■.,
m ly kj tinf> m“8 lhe ést bizt. sit, a hozz! 
v= lo lisztüzlettel együtt, más v'l alkoz> 
ixia t, e'rnyi s f té e ek m ■* et* k'adó. 

Tud>-ko7/ dtia'ni Weinberger Márton
r mtula dcnostiMi I) r c-k6n.

Bútorüzlet áthelyezés.
Ven sze?e c ém a n é. közórső : b. fieydmét 
fel ivm, mnzeiint a heljb li piicon 25 ( v 
r a fenneiliS fcu orüzleteraet j inuár h bari 
P. c ute 68 s ám alá, a mai k rnak meg­
felelően be.endezett n oderu telystigoimbe 
helye, em i-t, miért is az összes rak áron lévő 
bu'-orárukat leszállított árakon árus item e 

Tiszte ett 1 Killer Ede
Butorgyáros: ci éa kir. udvari szállító

á legnagyobb bazár-áruház | 
a Dégenléid-téren (Kenyér- 

piacz) levő

Párisi Nagy Bazár
Ma kezdődött meg a nagy

karácsonyi vásár!
Mérsékelt ölesé árak mellett kaphatók
mindenféle alkalmi ajándék tár­

gyak, Játék- és díszműáruk.

Párisi Nagy Bazár
DEBHECZEN, Dégeeleld-tér.

Renyér-piacz!

KnrácsonyiVásór
megkezdődött

Fischer Jakab
létszerésznél

Főtér 23. sz. (SesztinR-ház.)
Állandó kiállítás

színházi látcsövekből
gyöngyház és alumio nm nyeles
legfinomabb achromatikus üvegekkel

na/y választókban a le olcsóbban kaphatók.
Ntgy raktár szemüvegek és csipteíőkben.

Első dús választékú előnyomd a.
vásár.

I legújabb kivitelű karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak dús választékban.

1 ■■ wli>« M9 ® m m A
előnyömda és női kézimunka üzlete. DBBRECZEN, Piaoz-utcza 12. szám. a. 

Fehér, színes hímzés és montirozás és harrsnyalejelési vállalat.

18040—1909. szám.

Hirdetmény.
A földadó kataszter kiigazításéról és 

a földbdó százalékának megállapításáról 
szóló 1909 évi V. t. cikk rendelkezései 
szerint a föld művelési ágában beá'loti 
változásokról szerkesztett jegyzék a I.
évi december 20-lk napjától az 1910. 
évi Január 20-lk napjáig bezárólag a 
városi adóügyosztály b irtok nyilvántartási 
hivatalában, városház, földszint, közszem­
lére kitétetett.

Erről az érdekelt birtokosok azzal 
é tesitettnek, hogy az uj osztályba soro­
zás elleni felszólalásokat a jelzett idő 
alatt itt beadhatják.

Debrecen, 1909 ddcember 13.
A Városi Tanács.

Ä karácsonyi idényre
ajánlom becses ügyeimébe az üzletem­
ben b rendezett Híllitás^, ahol n»«y_vá- 
irszákbm saját gyártmányú habsnte- 
mény, birsalma sajtból arabeszk, barack, 
csemege Patience sütemény, mandulás süte­
mény, likőr és íondán karikák c okoládé 
alakok kaphatok ezenkívül raktáron tartok

karácsonyfa díszeket
kis likőrüvegeket, arany és ezüst szálak 
(L-met») kis sörös üvegeket, csokoládé 
szivark kát és cigarettákat, sálon cukor­
kákat legdiszeeeubea csőn agolva és még 

sok szép és olcsó ajándéktárgyat

RIESZ UFÓT ezuhrász
Placz-utcza 42.

SZABÓ LAJOS FIAI cég
divatáruházában

lesKüllllott íe e-se 1*. mellett
a

karácsonyi vásár
folyamatban van.

Ärak, minőségek, választék versenyen kívüli
Sport flanel.
Velour Velez . . • 
Mosó delain . . 
Franczia delain • • 
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
Rohaselymek

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
eddig 36 krajcár
karácsonyi ára
edd‘g 42 krajcár
karácsonyi ára
itddig 85—90 kr.
karácsonyi ára
eddu 80 krajcár
karácsonyi ára
eddig 165 kr.
karácsonyi ára
eddig 2—3 forint
karácsonyi ára

17 kr. 
26 kr. 
26 kr. 
50 kr. 
50 kr. 
90 kr. 

1 írt.
A többi föl nem sorolt mintázott, áfl CfJ0 hAa áranfiorfmálllf különféle egyszínű kelméknél |o"0S ilBilyBUlIlBIlJu


